

# Прославляйте Бога с нами!

Мир тонул в грехах, в печали...  
Где спасенье? — вот вопрос.  
А пророки предвещали,  
Что рождается Христос  
И Спаситель к нам явился —  
Знал, что мир лежит во зле.  
По смиренню родился  
Царь Небесный на земле.  
Великое событие Рождества Христова ждут люди, и как бы хотелось, чтобы приготовление, праздничная суeta была направлена в каждой семье именно на празднование к этому празднику.  
Не седой Дед Мороз  
А Младенец Христос  
Нам на ёлке душистой  
Зажигает огни  
И улыбкой лучистой  
Освещает все дни.

(В. Шаломин)

Что еще может вызвать улыбку у ребенка, конечно когда он получает подарок, а какая искринка в глазах появляется у детей, когда они дарят своим близким и друзьям праздничный сувенирчик, который сделали своими руками. Ведь эта традиция, дарить подарки, идет от рождества Христова, когда волхвы принесли дары Младенцу Христу.

Мы не должны забывать, что любой праздник, это семейное торжество и справлять, готовиться нужно вместе с детьми.  
С той поры, донныне, дети,  
Есть обычай у людей  
Убирать роскошно ёлку  
В звезды яркие свечей.  
Каждый год она сияет  
В день великий торжества  
И огнями возвещает  
Светлый праздник Рождества.  
Свои поздравления, рождественские сувениры ребята нашей воскресной школы стали готовить еще в ноябре, тем более нас пригласили участвовать в ярмарке — выставке на открытии Рождественского марафона в ДК «Энергетик», а ближе к празднику мы покажем для всех желающих рождественскую историю «Девочка со спичками». Ждем вас у нас в гостях.  
В этот день мы говорим  
О рождении Христа.  
В этот день молчать не могут  
Наши детские уста.  
И сердца желают славить,  
Не смолкая ни на миг.  
Прославляйте Бога с нами!  
Не молчите — Он велик.



Маленькая девочка  
к церкви подошла,  
Перекрестилась рученькой,  
к алтарю прошла.  
Стоит и просит Боженьку  
матери помочь:  
"Болят у мамки ноженьки,  
не спит какую ночь..."  
А у самой слезиночки  
сбегают по щеке,  
Как чистые росиночки...  
и свеченька в руке.  
Зажгла ее, поставила  
за здоровье святым,  
Не говорит молитвою,  
а словушком простым.  
С престола, крест с распятием  
ручонками взяла,  
И Боженькою миленьким -  
Иисуса назвала.  
"Прошу тебя, мой миленький -  
Мне мамку полечи!  
Не откажи родименький!  
- Не помогли врачи..."  
Священник встал в стороночку,  
слезу рукой смахнул  
- "Помочь бы чем ребеночку?"  
- И тяжело вздохнул.  
Ушла из церкви девочка,  
неделю не была.  
Малая, словно белочка,  
а Богу знать дала...  
И вдруг ее на паперти  
священник увидал,  
Стояла вместе с матерью -  
Господь - здоровье дал!  
А маленькая девочка  
вбежала на престол,  
И положила розочку  
на дивный Божий стол.  
"Спасибо милый Боженька,  
что мамочке помог!  
Болезнь не стали ноженьки, -  
Ты - настоящий Бог!

Празднуем великое  
ныне Торжество,  
Праздник называется  
Христово..... (Рождество).  
А теперь ребятки,  
вот какой вопрос:  
Кто нынче родился:  
Младенец ..... (Христос).  
Святой Богородицы  
нет матери прекрасней,  
Малютку спеленала,  
положила в ..... (ясли).  
Кто о них заботился? —  
пожалуй, тоже спросим,

Заботился о них праведный  
.....(Иосиф).  
Воплотился Бог, чтоб людям  
их простить грехи,  
Первыми нашли Его в пещере  
.....(пастухи).  
Кто с Востока к ним пришел? —  
ответайте вы?  
Злато, смирну, ладан принесли  
.....(волхвы).  
Звезда зажглась, чтоб  
ко Христу освещать дорогу,  
В небе ангелы поют: Слава  
в вышних ..... (Богу)!

## ДЕТСКИЙ КАТЕХИЗИС

### Что такое Литургия?

— Литургия — это в буквальном смысле слова — общее дело, общее, то есть когда мы все вместе, все православные христиане во всех странах, приходим в воскресный, праздничный или в какой-то другой день, чтобы быть собранными единой вокруг Христа. Это дело наше общее, не только священников, не только бабушек, не только особо благочестивых мирян и монахов, это дело нас всех, без которого христианин не может называться христианином. Там совершается главное, чем мы живем, — Таинство Причастия. Это тоже наше общее дело, без которого христианин не может называться христианином.

### Если летоисчисление идет от Рождества Христова, то почему Рождество и Новый год в разные дни?

— Рождество Христово — это день рождения Христа. А новолетие — это ведь очень условная дата. Можно взять любую точку во времени из триста шестидесяти пяти дней и сказать: здесь кончается год и начинается новый год. Но сейчас, с введением нового стиля, думается, промыслительно, Новый год оказался перед Рождеством Христовым. Какая от этого может быть польза? Такая, что теперь, когда Новый год приходится на Рожде-

ственный пост и православному человеку определено бессмысленно заниматься пусканием пестард и другими развлечениями, мы можем встретить Новый год вполне как подобает верующему человеку, то есть дать отчет перед своей совестью и Богом, как мы провели эти триста шестьдесят пять дней года. И этот покаянный отчет привести к Таинству исповеди, тогда и само Рождество для нас будет радостным и ничем не замутненным праздником. Так что это очень неплохо, что Новый год перенесли вперед Рождества.

### Почему на рождество ставят елки?

— Елки на Рождество в России стали ставить поздно, во времена императора Петра I. Но думается, что в этом обычае нет ничего противного для христианства православного, потому что елка исполнена жизни, зелени, свежести в зимнюю мертвую пору — единственное, пожалуй, такое дерево в наших пределах, и оно как бы символически указывает нам, что такое рождество Христово.

Тоже, как вот эта жизнь, пробивающаяся сквозь холод и снег, продолжает существовать там, где уже ни сил, ни надежды, ни тепла никакого нет, а вот елочка живет. Так же и Христос родился среди холода, равнодушия, злобы — равнодушия такого,

что даже не нашлось Ему места, кроме пещеры темной, для рождения, но Он родился и принес жизнь и радость спасительную всем нам. Елочка — образ этой радости.

### Как произошло Рождество? Как Мария могла родить Иисуса Христа от Духа Святого?

— Все святые отцы говорят, что есть такие тайны, которые нельзя объяснить буквально, нельзя понять разумом так же, как мы понимаем, например, что при сложении двух единиц с двумя другими единицами получается четыре единицы. Есть то, к чему можно прикоснуться верою. Вот мы и прикасаемся верой к тому, что Бог — превышающий мир, непознаваемый по своей сущности, не объемлемый ничем, а Сам Собою содержащий все творение, — что Он является в мир как маленький Младенец. Появляется почти как обычный человек, только без греха и боли, которая является последствием грехопадения. Мы не знаем, как произошло это чудо, но знаем только, что, не будь этого чуда, не было бы и другого, главного чуда — мы не могли бы соединиться через Крещение с Богом, была бы пропасть между божественной природой и природой человека, а теперь и мы соединяемся с Богом в Таинстве и оказываемся не чуждыми Самому Богу.

## ВАЖНО, КАКАЯ У ТЕБЯ ДУША!



Автор: Елена Максимова

Светлячок был совсем маленький и очень переживал, что не может сделать ничего хорошего на свете. Он тяжело вздыхал днём и горько плакал по ночам. Плакал очень тихо, поэтому никто не замечал его горя.  
Однажды, когда Светлячок оплакивал свою никчемность, он услышал, что вместе с ним кто-то плачет, но только громко и безутошно.  
- Кому ещё плохо? Какая у него беда? Малыш поспешил на голос. В высокой траве сидел мальчик и рыдал.  
- Что у тебя случилось? Могу ли я чем-то помочь? - спросил Светлячок и осёкся.

Что он может? Такой маленький и некрасивый!  
На его удивление мальчик перестал плакать и протянул навстречу огромную руку:  
- Пусть лучше раздавит, чем так жить без всякой пользы, - подумал Светлячок. Но большая рука бережно подхватила его и поднесла к лицу.  
- Спасибо тебе, малыш! - сказал мальчик. - Мне с тобой светло и не страшно. Теперь я не один! Теперь я вижу дорогу к дому!  
И на лице появилась улыбка. Светлячок крепко прицепился к груди мальчика. Он старался светить изо всех сил. Его маленькое тельце чувствовало, как радостно бьется в груди мальчика сердце.  
Никогда в жизни Светлячок не был так счастлив! - Значит, я могу делать добрые дела!  
Разве может быть большее счастье, чем заставить радостно биться чьё-то сердце, чем спасти кого-то от одиночества, помочь найти верную дорогу? И малыш ещё крепче прижался к груди своего друга. Ведь совсем не важно, кто ты. Важно, какая у тебя душа!